

Fakulta právnická
Západočeská univerzita v Plzni
katedra správního práva

Posudek na diplomovou práci

Diplomantka: **Kristina Hošťálková**

Název: **Právní úprava mezinárodního obchodu s ohroženými druhy**

Termín odevzdání diplomové práce: 31. března 2019

Text posudku:

Diplomantka se ve své diplomové práci zabývá tématem ze zvláštní části systému práva životního prostředí, konkrétně právní úpravou regulace mezinárodního obchodu s ohroženými druhy volně žijících živočichů a planě rostoucích rostlin včetně výrobků z nich, nebo-li CITES. Autorka si zvolila velmi aktuální téma, které je zároveň po věcné stránce společensky velmi závažné a právně velmi náročné. Autorka se musela vyrovnat s velkým množstvím právních předpisů z oblasti nejen vnitrostátního, ale i evropského unijního a mezinárodního práva. Autorka při psaní práce rovněž zužitkovala své praktické zkušenosti ze stáže na Celní správě, jednom z kontrolních orgánů CITES.

Za cíl si autorka vytkla podat ucelený a výstižný přehled nástrojů, jimiž je regulován mezinárodní obchod, přičemž se zaměřila především na nelegální obchod, organizovaný zločin, jeho odhalování a sankcionování. Konečně se zaměřila na analýzu kladů a záporů zvolené právní problematiky. Soudím, že cíle jsou vytčeny správně a realisticky, v souladu se zadáním.

Diplomová práce obsahuje 10 číslovaných kapitol včetně úvodu a závěru, z toho samotný věcný text čítá 66 stran, zbytek tvoří povinné přílohy a autorčiny přílohy.

Antiplagiátorský program THESES vygeneroval nejvyšší míru podobnosti práce s jinými texty rovna okolo 0%, tedy nezaznamenal výrazné shody posuzovaného textu s jinými pracemi.

Hodnocená diplomová práce je systematicky a logicky uspořádána, autorka postupuje od obecného ke zvláštnímu, tedy především od mezinárodněprávního základu dané problematiky, kterým je Úmluva CITES (Washington, 1973). Ve třetí kapitole se zabývá první úpravou na úrovni Evropské unie, kde základ tvoří především nařízení Rady (ES) č.338/97. Čtvrtá kapitola poskytuje analýzu české národní úpravy, kde klíčovým je zákon č.100/2004 Sb. Zbývající kapitoly autorka zaměřila speciálně na postavení a úlohu celní správy v oblasti kontroly a regulace mezinárodního obchodu a dále se zaměřila na správní dozor a deliktivní odpovědnost. V kapitole 10. podává shrnutí celého tématu a přináší vlastní kritické

názory na klady a zápory dané právní úpravy. Mohou posloužit i jako výchozí bod rozpravy při ústní obhajobě.

Pokud jde o formální stránku, autorka citovala odbornou literaturu a vyznačila všechny další prameny, stejně tak řádně uvedla všechny použité zdroje v přílohách. Diplomová práce však také obsahuje bohužel některé překlepy, autorka provedla korektury poněkud nedbale.

Po obsahové stránce nemám k textu zásadní připomínky, autorka prokázala velmi dobrou orientaci v dané problematice, pracovala samostatně a vybrané části diplomové práce se mnou pravidelně konzultovala. Soudím, že cíle diplomové práce byly naplněny. Práce je sice místy dosti popisná, ale to není na úkor čtivosti, navíc autorka přináší své vlastní postřehy z praxe a jak jsem již uvedl výše, v závěrech přichází i s náměty *de lege ferenda*.

Závěr:

Doporučení k obhajobě:

Diplomová práce odpovídá po formální i obsahové stránce požadavkům kladeným na kvalifikační práce a proto ji doporučuji k ústní obhajobě s navrženým hodnocením **výborně**, v závislosti na úrovni ústní obhajoby.

Doporučení témat k ústní obhajobě:

- 1) Jakou úlohu hrají orgány celní správy v soustavě národních (v ČR) orgánů CITES?
- 2) Jaký je rozdíl mezi instituty zadržení a zabavení exemplářů CITES?
- 3) Jaké spatřuje autorka nedostatky platné právní úpravy trestní odpovědnosti na úseku CITES?

V Plzni, 20.5.2019


doc. JUDr. Vojtěch Stejskal, Ph.D.

vedoucí diplomové práce